1.

Bgjercicics
ESPECTROS ATOMICOS

Explica qué significa dque wia érbita sea estacionaria,

2. Relaciona cada modelo atémico con la evideucia experimental que llevé a que se

9.

a)
b)
c)

d)

10

propusiera.

Explica por qué los espectros atémicos son de lineas, es decir, por qué o son
continuos.

JPodrian existir mds lineas en el espectro de hidrégevo con valores de energia
diferentes? €n caso afirmativo, ja qué salto de everaia corresponderion?

Indica si esta afirmacién es verdadera o falsa y explica por qué: <<Para hacer
aue un electrén pase del nivel n =2 al n =3 es necesario due absorba
energiass,

Explica cudl es la diferencia ewtre un espectro continuo, como el arco iris, y un
espectro de lineas, como los espectros atémicos.

Explica aué significa la siguiente oracién: «La energia en el dtomo esta
cuantizada».

Si sobre un dtomo en estado fundamental, ncide everaia de valor superior al
necesario para realizar la primera travsicién electrénica, jse producird la
travsicién electrévica entre esas dos ériitas? Explica tu respuesta.

Indica si las siguientes afirmaciones acerca del wodelo atémico de Bolr sou
verdaderas (V) o falsas (F), razonando tus respuestas:

El electrén describe un movimiento orbital alrededor del wicleo.

Eu sut movimiento orbital alrededor del nicleo el electrén emite energyia.

Al pasar de una érbita a otra mas aleyada del wicleo, el electrén siempre emite
everaia.

Para que un dtomo se encuentre en estado excitado debe Waber absorbido
previamewte al mevos una determinada cantidad de eneraia.

.Explica las diferencias ewtre el wmodelo atémico de Rutherford y el de Bolr,

wtiliza para ello las siguientes palabras: érbitas, energia, covtinuo,
estacionarias.



1. LQué sigvifica que un dtomo se encuentre en estado fundamental? jEmitiria

energia ev ese estado? Indica cudl de las dos representaciones corresponde a
un atomo en estado fundamental:



Solyciones

ESPECTROS ATOMICOS
1. Explica aué significa due uva érbita sea estacionaria,

Una érbita es estacionaria si ew ella el electrén vi emite ni absorbe everoia

2. Relaciona cada modelo atémico con la evidencia experimental que llevé a que se
propusiera.

El modelo de Thomson se relaciona con las experiencias con tubos de rayos catédicos,
de las aue se concluye que existen particulas cargadas vegativamente en los dtomos
que puede ser extraidas de estos.

El modelo de Rutherford estd basado ew los experimentos de bombardeo de particulas
alfa, de los aue se conclue due la mavor parte del dtomo esta vacia v aue la carga
positiva se concentra ew un lugar pedueiio del mismo.

El modelo atémico de Bohr explica las lineas de los espectros atémicos como la evergia
aue alrsorbe o emite un electrén al pasar de una érivita estacionaria a otra,

3. Explica por qué los espectros atémicos sow de lineas, es decir, por qué wo son
continunos.

Los espectros atéimicos son de lineas pordue cada wna de ellas corresponde a un salto
entre niveles de evergia, y vo es posible cualduier valor de evergia, sino solo umos
determinados.

4. jPodrian existir mds lineas en el espectro de hidrégevo con valores de eneraia
diferewtes? €n caso afirmativo, ja qué salto de everaia corresponderian?
Podrian existir las lineas correspondientes a los saltos del primer vivel de everaia.
5. Indica si esta afirmacion es verdadera o falsa v explica por dqué: <<Para hacer
aue wn electrén pase del wivel n =2 al n =3 es vecesario que absorba

@mcr@m»\

Es verdadera. €l electrén tiene due absorber la eneraia correspondiente a la diferewcia
de evergia entre esos dos viveles.



6. Explica cudl es la diferencia entre un espectro continuo, como el arco iris, y un
espectro de lineas, como los espectros atémicos.

La diferencia se encuentra en el aspecto del espectro; en un espectro continuo vo se
obtiene wia diferevcia witida ew todo el ivtervalo de energia, wiewtras que los
espectros atémicos son espectros de lineas witidas \ diferenciadas.

7. Explica aué siguifica la siguiente oracién: «La energia ew el dtomo esta
cnantizada».

Significa que la energia o tiene cualduier valor en un intervalo continuo, sivo solo unos
pocos posibles.

8. Si sobre un dtomo en estado fundamental, incide energia de valor superior al
necesario para realizar la primera travsicién electrénica, jse producird la
travsicién electrévica entre esas dos ériitas? Explica tu respuesta.

No, es preciso que la evergia corresponda a la diferencia de energias ewtre las dos
ériitas.

9. Twdica si las siguientes afirmaciones acerca del modelo atémico de Bohr sow
verdaderas (V) o falsas (F), razonando tus respuestas:
a) Elelectrén describe un movimiento orbital alrededor del wicleo.
VERDADERA

b) Ev su movimiewto orbital alrededor del wicleo el electrén emite evergia.
FALSA. Ev una 6rbita estacionaria no se emite eneraia.

¢) Al pasar de una érbita a otra mas aleyada del wicleo, el electrén siempre emite
everaia.
FALSA. Para due ocurra la transicién descrita el electrén ha de ganar energia.

d) Para que wn dtomo se encuentre en estado excitado debe haber absorbido
previamewte al mevos una determinada cantidad de everagia.
VERDADERA

10. Explica las diferencias entre el wodelo atémico de Rutherford vy el de Bolr,
wiiliza para ello las siguientes palabras: érbitas, energia, continuo,
estacionarias.



La privcipal diferencia entre estos dos modelos radica en la descripeién de la energia
de la corteza del dtomo; e el modelo de Rutherford se presuponia que la energia +evia
un Valor continuo, miewtras que en el wodelo de Bolr se asume due estd cunantizada,
es decir, que solo son posibles ciertas érbitas, denominadas estacionarias.

1. ;Qué siguifica due un dtomo se encuentre ew estado fundamental? jEmitiria
evergia en ese estado? Tudica cudl de las dos represevtaciones corresponde a
un dtomo en estado fundamental:

En su estado fundamental, los electrones se encuentran ew el minimo valor de evergia
posible. No se emite eneraia en este estado. Se trata de la primera figura
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